EMIXEIPH2ZIAKH EPEYNA

TuAua Atoiknonc Zuotnuatwyv Epodlacpuou
[ewmovIKo Mavermiotro ABnvwv




KAaoowka MpoPAnuata Avadopag

To NpoPBAnua tng Avabeonc
(Assignment Problem)

To MNpoBAnua tou Zakidiou
(Knapsack Problem)

To MpoBAnua tng Metadopag
(Transportation Problem)




To NpoPAnua tng AvaBeonc

Yrniadpxouv m atopa Ai, Ay , Am TOQ oOTOl]
XPNOLLOTIOLOUVTAL VLA TNV EKTEAEON M gpyaclwy Bs, By, ...
, Bm €TOL wote kABe epyaocia va ekteAsital amo eva
ATOMO Kol KABe Atopo va ekteAel pia epyaocia. Eotw ci
(i,j=1, 2, ... , m) n anodoon Tou atopoU Ai OTNV Epyaocia
Bi. Mw¢ pemeL va KatavepnBouv ta ATOMA OTLC EPYACLEC
ylo va peylotonotlnBetl n cuvoAlkn amodoon;




MoaBnuatikry Movtelomoinon
TPOYPOLO OKEPOLLOU TIPOYPALLLLATIOUOU

_ {1, @V TO TOUO A; XpNoLOTIOLELTAL OTNY Epyaoia Bj
Xij = 0, StaopeTika

maXZi—1 ij—1 m CijXij
s.t. Xj=1,. .mXj=1LVi=1,.

Yi=1,.mXj=LVj=1..,m
xij = 1770Vl,_] = 1,2,...,m




Mé&Bobol EmiAuonc

OuyypLkoc AAyopLBpuoc
AdalpoUpe TO UEYOAUTEPO OTOLXELO KABE YPOUUNC OO
KABe otolxelo tn¢ avtiotowxng YPOUUAC. XTO VEO Tivaka
adolpoU e TO LEYAAUTEPO OTOLXELDO TNC KABE oTtAANC Ao
KaBe otolyelo TNC avtiotowyng otNANG
Me tov elayloto apOuo r euvBewwv (oplloviwwy Kol
kKaBetwv) Staypadoupe ta 0 TOU TEAEUTALOU TTLVOKOL
Av m=r TOTe 0 avtiotolyoc mivakac Sivel Tnv aplotn Avon.
Av m>r TOTE TIPOXWPOUE OTO EMOUEVO Prpa
AdalpoUpe to HEYOAUTEPO HN OLOYEYPOUHUEVO OTOLXELD
amo kaBe pn  OloyeypapUEVO  OTOLXELO KOl  TO

NMPOcOETOUE OTO oOToelo Tmou  Pploketal otn
Slaotaupwon twv dUo euBeLwv

Eniotpedoupe ot fripa 2




OuyypLkoc AAyoplBuoc-Edapproyn
H arnodoon 3 vnoPndiwv yia 3 B€oelg divetal amo tov
TIOLPAKATW TTlvoKaL.

Bi B2 Bs
A1130 52 76
Ay 142 36 80]
A3 155 48 60

NMwc pEMEeL val KatavepunBouv ot umtoPnidLot otLg Beoelg
WOTE va peylotomolnBel n ouvoAlkn amnodoon;




OuyypLkoc AAyoplBuoc-Edappoyn

30 52 76 —46 —-24 0 —12 )
42 36 80|—>|—-38 —44 O —32

55 48 60 —12 0

v

'Exw r=2<3=m apa o te)\euraioq niivakac 6ev Oivel tnv
aptorn Avon.

— —-12 0 =29 — 00— 0
— —32 O 21 — 0 +
2

Twpa exw r= 3 m apa exw OLpI.G'[r] )\uon oTa aveéaptnta
0, 6nAadn xw=1, x=1, xs1=1 pe OUVOALKR amodoon
R=52+80+55=187




To MpoPAnua tnc Metadopag

Eotw m otabpol mapaywync Ai, Az, .. ,Am €VOC
NMPOLOVTOC, a1, 02, ... ,0m OL OVILOTOLXEC TTOOOTNTEC KAl N
otabpol moapadoonc Bi, B2, .. ,Bn mOU amattouv

MooOTNTEC by, by, ... ,brnavtiotoya. H cuvoAkn mapoaywyn
LoouTtol e 1N OUVOALKN {ntnon dnAadn
Di=1,.m% = 2j=1,.n,Dj =S5 . To KooT0G peETAPOPAG
ulac povadog nmpoiovtoc amo to otabuo nopaywyng A
oto otaBuo moapadoonc B; eivat ci pe i=1,2,...,m Kot
j=1,2,..,n. Na Bpebei 1o PBeAtioto oxedLO peTODOPOC
dnAadny va Bpebouv oL TOCOTNTEC Xij TIOU TIPEMEL val
uetadpepBouv amod Toug otaOpouC TaPOYywWYNG OTOUC
otabpouc mapadoong £To0L WOTE va EAQXLOTOTIOLELTAL TO
OUVOALKO KOOTOC METAPOPAC E€VW LKAVOTIOLOUVTOL OL
QVAYKEC TwV otaBuwv tapadoonc.




MoaBnuatikry Movtelomoinon

Eotw x;; n moodtnta mpoiovtog mou petadepeTaL Ao to
oTaBuo mapaywyng A; oto otabuo napadoong B;.

MIN Y=y m Dj=1,..n CijXij
S.t.Xj=1 . nXij =qyi@i=12,..,m
2i=1,...,7’l’l‘xij — b] yta.] - 1l2J ey 1

Xij = Oytaei =1,2,....mkatj=12,..,n




MeBobol Entiluong

H npooeyylotikn peEbodoc touv Vogel

2XNUOT(OVIE TO OXETIKO Ttivaka AapBdavovtac umodn ta KOotn
uetadopag, tn INtnon kaBe otaBuol mapadoong Kol TN
duvatotnta mapaywync (mpoodopd) kabe otabuou moapaywyng
Yriodoyiloupe TtO0 penalty ywo kaBe ypoappn Kot KAOe
otnAn umnoloyilovtag tn dtadopd avapeoo ota SUO HLKPOTEPA
KOOTN TNG YPOUUAG/OTAANG.

Bplokoupe tn ypopun/otnAn pe to peyaAltepo penalty kol
pnetadpepovpue 000 TO Suvatd peyaAlTepn TmMoocoTNTA OTN
petapfAnty HeE TO  XOUNAOTEpO povadlaio KOOTOC OTN
ypapun/otnAn mou €xoupe emiAE€el. YmoAoyl{loupe €K VEOU
npoodopa Kat {Ntnon Kot dtaypadoupe tn ypapupn/otnin nou
n {ntnon €xeL kaAvdBel. Av n {NTNon KAAUTITETAL TAUTOXPOVO OE
ypauun kot otiAn Owaypddoupe pio amd Tt Svo Kol
amodiboupe pndevikn lntnon/mpoodopd ota KEALA TIOU
QTTOUEVOUV.




Av armopével akplpwe pila ypapun/otnin pe mpoodopa/lntnon
0 tote £Xoupe BpeL Tt AVoN Kol 0 AAYOpLOUOC TEpUATLEL.

Av umapyxel ypapun/otnAn pe Betikn mpoodopad/lntnon TOTE
pHetapEpw TN peyoAutepn duvatr) moootnta otn UETABANTA HE
TO ULKPOTEPO KOOTOC.

Av OAec ol ypappec/otnAec nou dev €xouv Slaypadel €xouv
undevikn npoodopad/lNTnon Tote Pplokw TIC LNOEVIKEC PAOLKEC
HetaPAntec petadepoviac tn peyaAutepn Suvati moootnta
oTn pHetafAnth UKPOTEPOU KOGTOUC.

Y& KABe AAAN TEPLITTWON EMOVEPYXOLLOL OTO BrApa 2.




H npooeyylotikn pneEBodoc tou Vogel-Edapuoyn
Oewpnote €va PoRAnUa petadopac rou meptAapBavet
3 otaBupolc mapaywyns (silos) kot 4 otabuouc
napadoonc (mills). Ot TLpnEC otnv dvw Se€ld ywvid Kabe
KEALOU QVTLOTOLYOUV OTO KOOTOC METAPOPAC ava povada
aTto TO GLAO i 0TO HUAO J.

MILL

SILO

10
x11

x12

20
x13

x14

11

12
x21

xX22

X23

xX24

20

x31

14
X32

16
X33

X34

18

15

15

DEMAND

15

15

25

10

SUPPLY




Na Bpebei o BEATIOTOC TPOTIOC VAL LkavoTtolnBetl n {ntnon
TWV HUAWV.

AYZH
Apxka vrtoAoyilw ta penalty yia kabe ypopun kot otnAn
MILL
1 2 3 5
10 2 20 11 10 =
1 15| - B8
2
o 12 7 9 20 g9 =
=2 25 - 2
“ 7
= 14 16 18 14 =
3 10 - 10
4
5 15 15 15
L= | Fopie= 4 23 N6 = 290 | 38 =S AT
= 6 = I = 7 = e




H ypapun 3 €xeL 1o usva?\urspo penalty (10) kot to KeAL OV
OLV'ELGTOLXEL TO XOUNAOTEPO KOOTOC ava povada elvol To X1
omoTe x31=5 dpa n otAAn 1 Sdtaypadetal kat vrtodoyiloupue Ta
VEa penalty wc¢ g€nc:

To peyaAltepo penalty sivat 9 (11-2), mou avtlotowel otn
ypopupun 1. Omote x12=15 kKol kavomolettot n  {Atnon
Tautoxpova otn ypopuun 1 kot otn otnAn 2. H otnAn 2
Slaypadetal kot N tpoodopad otn ypapuun 1 yivetat O.
Juvexilovtag pe Tov OO TPOTO N YPOMUHUA 2 Twpa EXEL TO
ueyaAutepo penalty mou eivat 11 (20-9), omote x23=15 kal n
otnAn 3 Owaypadetal omote amopevouv 10 povadec otn

Ypaupn 2.

Movo n otnAn 4 amopével Kot €xet 15 povadec.
Metadepovtag moootnte HE BAon TO MIKPOTEPO KOOTOC
EXOUME X14=0, X34=5, x24=10.

H TLUn TNG AVILKELMEVIKNAC ouvAPTNONG €lval:
Z=15(2)+0(11)+15(9)+10(20)+5(4)+5(18)=475




To MpoPAnua tou Zokidiou

Eotw oakiblo TOU MTOPEL va XWPECEL OVILKELPEVA
OUVOALKOU Bapouc B. Mmopoupe va OlaAe€oupe
avapeoca o €va nANBoc N avTtlkelpEVWY KABe €va armo
To. omolat €xel Papoc Bi kat aéia Ci koL Belouvpe va
LLEYLOTOTIOLNOOUE TN OUVOALKN oidt TWV OVTLIKELUEVWV
TIOU YwpoUV oTo cakidLo.




MaBnpatikry Movtelomnoinon

X; = 0 aplfuoc QVTIKEUEVWY [ TTOV TOToBeTOVVTaL 0TO OAKLOLO

max );—q,.n CiXi

S.t. D=1, ,nBixi < B
X1, X9, v, Xy € ZT




MeBobol Entiluong
Eupeoikec MeBodol kat Auvatkoc MpoypapaTIOOC

ArtAnotoc AAyoplBpocg tou Dantzig
(Greedy Approximation Algorithm of G. Dantzig)

Alataow ta avilkeipeva oe pBivovoa oepd we mpPog To
Aoyo kEpdoc/Papoc Kal SLaAEyw TPWTA TO PEYAAUTEPO
aPLOUO OVTLIKELUEVWY PE TO PMEYAAUTEPO AOYO. ZuveXilw
va. OLOAEYW QVTLKELMEVO 000 TO OUVOALKO Bapoc Oev
uTtepBaivel To opLo tou cakidiou B.




Edappoyn
H xwpntikotnta tou caktdiov eival 22 kgr evw 1o KEPHOC
Kol To Bapocg kaBe avilkelpevou divovial 0ToV TTOPAKATW
Tivaka.

KEPOOC
Bapog 3 3 s |7 |2 4 2

ZNTape va peylotomnolnBel to kEPSo¢ Tou cakldilou xwplig
va urtepBoupe to 6pLo Bapouc.




Edappoyn
2xnuotilw touc Aoyouc kEpdoc/Bapoc.

KEPOOC
Bapog 3 3 5 7 2 4 2
kEpSocg/Bapocg 10/3 5/3 3 1 3 9/2 3/2

ALOAEYW 5 HLOVAOEC QVTIKELUEVOU 6 HE OUVOALKO Bapog
20, ouveyilovtac 6ev pmopw vo SLaAEEW TO AVILKEIMEVO
1 ouUte to avtikeipevo 3, ouvexilw OSlaAeyovtag 1
Hovada OVTLKELLEVOU 5, omote €Xw OUVOALKO Bapog 22
oV €ivall To 0plo Kol GUVOALKO kEpSoC 96.
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